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 کارتون

به  مناسبت سالگرد شهادت حسین خرازی 

فاتح قلب ه ا
امروز سی امین سالگرد شهادت فرمانده 
پیروز لشکر ۱۴ امام حسین(ع)، شهید حاج 
حسین خرازی است؛ بزرگ مردی که دشت های خوزستان هنوز دلتنگ 
صدایش هستند. هر وقت که به هشتم اسفند نزدیک می شویم یاد 
خنده هایش می افتم. خنده هایی که عاشقان مدام دلتنگش می شوند. 
حالا خیابان ها و بزرگراه های شهرها یادآور نامش هستند و ما را خیلی 
زود به مقصد می رسانند. شهید خرازی در دوران جنگ تحمیلی 
فرماندهی عملیات های مختلف را برعهده داشت و نامش به عنوان 
قهرمان بی نظیر در یاد مردم باقی مانده است. عملیات ثامن الائمه، 
فتح المبین، بیت المقدس، خیبر، بدر، والفجر۸ و کربلای ۴ و ۵ نمونه ای 
از رشادت ها، جانفشانی ها و دلاور مردی های این قهرمان عاشق است 
که یاد و خاطره آن در اذهان مردم و در دل تاریخ ثبت شده است. به 
راستی راز این همه عشق و رشادت در چه بود؟ چگونه شهید خرازی 
عارف بودن را در عمل ثابت کرد؟ شهید خرازی پرورش یافته مکتب امام 
حسین(ع) بود و نمونه اعلی وفاداری به اصول و عقاید و ایستادگی بر 
سر ارزش ها و آرمان ها بود. حسین وار زیست و عاشورایی شهید شد و 
به مرادش رسید. چنانچه این شهید بزرگوار می گوید: «ما لشکر امام 
حسینیم، حسین وار هم باید بجنگیم، اگر بخواهیم قبر ۶ گوشه امام 
حسین(ع) را در آغوش بگیریم، جز این نباید کلامی و دعایی داشته 
باشیم که «اللّهمَّ اجعل مَحیایَ مَحیا محمدّ و آلِ محمد و مَماتی، مَماتَ 
محمّد وَ آلِ محمد». در عمل ثابت کرد که از لشکر امام حسین(ع) 
است و حسین وار جنگید و مانند عاشقان بی شمار امام حسین(ع) به 
ندای «هل من ناصر ینصرنی» لبیک گفت و به آرمان و آرزویش یعنی 
شهادت رسید و جز این در دل نداشت. پرورش در خانواده مذهبی  و 
حرکت بر محور تعالیم اسلامی نتیجه ای جز این را دربرندارد و درنهایت 
به عالی ترین مقام یعنی شهادت ختم می شود. سرانجام علمدار جبهه ها 
-که پیشتر در عملیات خیبر در طلاییه دستش را به فرشته گان هدیه 
داده بود- در عملیات ماندگار و غرورآفرین کربلای ۵، در حالی که 
فرماندهی لشکر ۱۴ امام حسین (ع) را برعهده داشت، زمانی که در 
اوج آتش توپخانه دشمن، رساندن غذا به رزمندگان با مشکل مواجه 
شده بود، پیگیری این کار را برعهده گرفت و در همان حال خمپاره ای 
در نزدیکی اش منفجر شد و ترکش به قلبش اصابت کرد و به دیدار 
پروردگار نائل آمد. پیکر پاک این شهید والامقام پس از تشییعی باشکوه، 
در قطعه شهدای کربلای ۵ گلستان شهدا در تخت فولاد اصفهان دفن 
شد که امروزه زیارتگاه عاشقان و دل سوختگان است. به یاد آنان که در 

آسمان مشهورتر از زمین اند.

ترفندهایی برای بزرگ نشان دادن خانه
اگر هال یا پذیرایی خانه شما کوچک است می توانید با چند ترفند 
کاری کنید که فضای سالن شما بزرگ تر به نظر برسد. هر چقدر از 
آینه استفاده کنید برای نشان دادن فضای بزرگ موفق تر خواهید 
بود. آینه های رومیزی یا قدی و نصب شده روی دیوار تفاوتی 
نمی کند مهم وجود آینه در سالن است که انعکاس وسایل در آن، 

فضا را بزرگ تر نشان می دهد.
یکی از موضوعاتی که باعث کوچک به نظر رسیدن فضا می شود 
وجود وسایل زیاد در سالن است. سعی کنید از شلوغی و چسباندن 
وسایل به هم پرهیز کنید. وجود یک جسم تیره در میان یکی از 
دیوارها باعث می شود توجه به آن جسم تیره جلب شود و توجه از 

گوشه ها گرفته می شود. 
اگر می خواهید ارتفاع سالن بیشتر به نظر برسد اصلا از کفپوش تیره 
یا رنگ تیره برای سقف استفاده نکنید هر چقدر سقف و کفپوش 
(یا موکت و سرامیک) روشن تر باشد ارتفاع بیشتر به نظر می رسد.

خطوط افقی عرض سالن را بیشتر نشان می دهد. کاغذ دیواری یا 
رنگ دیوارهای سالن را با خطوط افقی انتخاب کنید که دیوارها 
کشیده تر و طولانی تر به نظر برسد. جلوی پنجره ها را باز بگذارید. 
هر چقدر جلوی پنجره ها خالی تر باشد فضا بزرگ تر به نظر می رسد. 
نوری که از پنجره عبور می کند باعث باز و بزرگ بودن فضا می شود. 
هر چقدر گوشه های اتاق بیشتر دیده شود فضا بزرگ تر به نظر 
می رسد. بنابراین برای چیدمان اتاقی که می خواهید بزرگ به نظر 
برسد چیدن میز و مبلمان را از گوشه دیوار شروع نکنید. کمی فضا 
بگذارید و سپس چیدن مبل ها را شروع کنید. اگر مبلمان با دیوار 
فاصله داشته باشد نیز به این موضوع کمک می کند. استفاده از 
نور همیشه فضا را بزرگ تر نشان می دهد. سعی کنید از نور زرد و 

سفید به صورت همزمان برای روشن کردن فضا استفاده کنید. 

آزمایش هایی
که برای زنان اجباری است

اخطار بهزیستی
به شیوع اوتیسم

با انجام آزمایش های مختلف می توان از خطر ابتلا به 
بعضی بیماری ها جلوگیری کرد. آزمایش هایی که زنان 
برای پیشگیری از بیماری های مربوط به زنان باید انجام 
بدهند به سن و سال ارتباط دارد. در ادامه به این آزمایش ها 

اشاره می شود. 
پوکی استخوان یکی از بیماری هایی است که معمولا 
زنان به دلیل کمبود کلسیم در سنین میانسالی به آن 
دچار می شوند. برای جلوگیری از این بیماری بهتر است 
آزمایش پوکی استخوان هر سال یک بار انجام شود. زنان 

بالای ۵۰ سال بهتر است این آزمایش را انجام بدهند. 
سرطان های رحم و دهانه رحم سرطان هایی است که بسیار 
شیوع پیدا کرده و تنها راه اطلاع از این بیماری ها انجام 
تست پاپ اسمیر است. این تست پیش از آنکه سلول های 
سرطانی شروع به تکثیر کرده یا تبدیل به توده شود آنها را 
تشخیص می دهد. زنان بالای ۳۰ سال بهتر است سالی 

یک بار این تست را انجام بدهند. 
سرطان سینه که در ایران شایع ترین سرطان در میان زنان 
است با سونوگرافی و ماموگرافی قابل تشخیص است. 
اگر زیر ۴۰ سال هستید و در سینه هایتان توده ای وجود 
ندارد نیاز به ماموگرافی ندارید و با سونوگرافی می توانید از 
سلامتی پستان ها اطلاع پیدا کنید. سونوگرافی برای افراد 
عادی بهتر است سالی یک بار انجام شود و برای کسانی 
که در خانواده درجه یک و دو خود سابقه این بیماری 
را دارند ۶ ماه یک بار باید انجام شود. اگر سن شما زیر 
۴۰ سال باشد ولی مشکلی در سینه تشخیص داده شود 

باید ماموگرافی انجام شود. 

فرهیختگان   در حالی که پیشتر گفته می شد اوتیسم در 
کشور زیاد نشده است و تنها میزان شناسایی آن نسبت به 
گذشته افزایش پیدا کرده، دیروز حسین نحوی نژاد معاون 
توانبخشی سازمان بهزیستی نسبت به شیوع این بیماری 
و بی توجهی وزارت بهداشت به آن اخطار داد. اوتیسم یا 
درخودماندگی یک اختلال رشدی است که مانع از رشد 
روابط اجتماعی در مبتلایان می شود. براساس آمار این 
اختلال رفتاری در حال حاضر بیشتر از ۶ هزار نفر را در 
کشور درگیر کرده است و شیوع آن از الگوی خاصی پیروی 
نمی کند. در حال حاضر حدود سه هزار فرد مبتلا به اوتیسم 
تحت پوشش سازمان بهزیستی قرار دارند و از ما خدمات 
دریافت می کنند، اما به تازگی بهزیستی طرح غربالگری 
کودکان دو سال به بالا را آغاز کرده است که با اجرای این 
طرح و مراجعه مردم تعداد این افراد افزایش خواهد یافت. 
حسین نحوی نژاد، معاون توانبخشی سازمان بهزیستی 
کشور با تاکید بر اینکه در جهان اختلال اوتیسم میان 
دختران شیوع بیشتری دارد، گفت: «اما الگوی شیوع این 
اختلال را در ایران نمی دانیم و غربالگری یکی از راه هایی 
است که می توانیم این الگو را به دست بیاوریم.» به گفته 
او این اقدام باید در مراکز دانشگاهی ما انجام شود، اما 
متاسفانه وزارت بهداشت یا دانشگاه علوم پزشکی به این 
عرصه های مهم ورود نمی کنند، این درحالی است که 
سازمان بهزیستی نیز سازمانی پژوهشی نیست اما با توجه 
به مشکلات مردم و اینکه دانشگاه ها در این زمینه پیشقدم 
نشده اند نسبت به این کار اقدام کرده ایم و شاید تا دو، سه 
سال آینده الگوی شیوع اوتیسم در کشور را به دست بیاوریم. 
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دانشگاه آزاد اسلامے  صاحب امتياز 
 ٦٦٧٦٠٤٩٩ روابط عمومے 

١٨و٦٦٣٤٨٠٤٦  سازمان آگهے ها
١٨٢-٦٦٧٦٠١٨٠ تحريريه

نشر گستر امروز خيابان حافظ، بعد از پل دوم حافظ، روبه روی ساختمان بورس، ساختمان فرهيختگان، طبقه سومتوزيع نشانے
سازمان چاپ دانشگاه آزاد اسلامے چاپ

سید وحید  عقیلے  ٦٦٣٤٨٠١٦ مدير مسئول و سردبير ١٠٠٠٠١٣٨٨٢٣٠ دفتر مديرمسئول پیامک
٦٦٧٦٠٥٠١- ٦٦٧٢٦٠٤٧ فکس

  امیرحسین ضرغام  حامل هاى انرژى در سال 96 گران نمى شوند

امام على(ع): 
همنشینى با حکیمان، زندگى بخش خردها و درمان جان هاست.

کلام
معصوم(ع)

 نیروھای ھلال احمر سراوان

 چهره روز

چند روزی است خبر فوت اشرف قندهاری در فضای مجازی با  
عنوان یکی از موسسان خیریه کهریزک منتشر می شود. کاربران 
اینستاگرام یا کانال های تلگرامی، انتشار خبر فوت او را پس از تشییع 
جنازه این بانوی نیکوکار نیز ادامه دادند و درباره او و سوابقش نوشتند. 
اشرف قندهاری سال ۱۳۰۴ در مشهد به دنیا آمد و بعد از هشت 
سال به تهران آمد. او پس از ازدواج با محمدرضا حکیم زاده لاهیجی 
بنیان گذار آسایشگاه تمام دارایی خود و بیش از نیمی از عمر خود را 

صرف امور این خیریه کرد. 
قندهاری در سال ۵۲ موسسه ای با نام بانوان نیکوکار راه اندازی 
کرد و اکنون این موسسه حدود چهار هزار نفر عضو فعال دارد. 
اشرف قندهاری برای دانش آموزان مناطق محروم و شیرخوارگاه ها 
نیز فعالیت های بسیار زیادی داشت و برخی از کمک هایی که به 
کهریزک می شد برای شیرخوارگاه ها 
هزینه می کرد. قندهاری نامی مترادف 
با خیریه کهریزک بود و کسانی که با 
این موسسه کار می کردند او را به عنوان 
مهره اصلی این خیریه می شناختند. 
پیکر قندهاری جمعه از خانه او در 

میدان تجریش تشییع شد. 

بازداشت خانگی
به دلیل غیبت از کار

ـــتانی در   ـــان بیمارس ـــر از کارکن ـــش از ۵۰ نف بی
ــا به دلیل غیبت در  شهر ناپل در ایتالیـ

ـــدند.  ـــت ش ـــس بازداش ـــط پلی ـــان کار توس زم
ـــرار  ـــه ق ـــی ک ـــراد در زمان ـــن اف ـــس، ای ـــه پلی ـــه گفت ب
ـــود  ـــا وج ـــند، ب ـــر باش ـــود حاض ـــل کار خ ـــوده در مح ب
ــود،  ــر زده شده بـ ــا حاضـ ــه کارت ورودی آنهـ اینکـ
ـــس،  ـــازی تنی ـــه ب ـــر از جمل ـــام کاری دیگ ـــغول انج مش

آشپزی یا خرید بوده اند. 
این افراد در بازداشت خانگی هستند 
نیرو در  به دلیل مشکل کمبود  اما 
بیمارستان، تنها می توانند برای انجام 
ـــه  ـــه خان ـــاره ب ـــد و دوب ـــتان برون ـــه بیمارس کار ب

بازگردند. 
ــرد  ــان بـ ــال زمـ ــش از دو سـ ــس بیـ ــات پلیـ تحقیقـ
و در این ارتباط ۹۴ نفر تحت بازجویی قرار 
ـــاس  ـــر اس ـــوز»، ب ـــزارش «یورونی ـــه گ ـــد. ب گرفته ان
ـــتار،  ـــدگان ۱۸ پرس ـــان بازداشت ش ـــا در می گزارش ه
۹ تکنسین رادیولوژی و ۱۱ کارمند بخش بهداشت 

ــد.  ــان بوده انـ و درمـ

 یادداشت

 کلینیک سلامت چیدمان

داوطلبانی در میان خاک و خون 
فرهیختگان   خیلی ها تصور می کنند همه آنها نیروهای رسمی یا قراردادی هستند که در صحنه 
تصادف، برف و کولاک، سیل، نجات کوهستان و... حاضر می شوند و امدادرسانی می کنند، اما 
بیشتر آنها، نیروهای داوطلب جمعیت هلال احمر هستند که بدون دریافت هیچ پولی، داوطلبانه 
وارد عرصه امداد و نجات شده اند. در این روزها که جمعیت هلال احمر با مشکلات بودجه و منابع 
مالی روبه رو شده، کسی شاید کمتر حواسش به نیروهایی باشد که در همین برف و کولاک اخیر، در 
دمای زیر ۱۰ درجه، در جاده های بسته شده، به کمک مردم رفتند. البته کارکنان قراردادی عملیاتی 
جمعیت هلال احمر نیز که تعدادشان به نسبت داوطلبان، ناچیز است، حقوقی بیشتر از حقوق 
مصوب اداره کار دریافت نمی کنند. ۱۷ میلیون نفر در دنیا، داوطلبانه در هلال احمر فعالیت می کنند 
و دو میلیون نفر از این تعداد، در ایران هستند؛ دو میلیون نفری که اگر قرار بود حقوقی حداقلی هم 
دریافت کنند، وضعیت امداد و نجات کشور را با بحرانی بزرگ تر از شرایط فعلی روبه رو می کرد. در 
حال حاضر مشکل اصلی هلال احمر، امکانات و تجهیزات امدادی و تلاش برای استخدام تعدادی 
از داوطلبان است. در این میان، داوطلبان هلال احمر در استان های محروم، شرایط سخت تری هم 
دارند. بیشتر نیروهای هلال احمر در استان سیستان و بلوچستان، استانی که در برخی مناطقش دو 
ماه از سال درگیر توفان های مهیب شن است، در کانکس هایی مستقر هستند که در مقابل توفان، 
شرایط سختی را برای داوطلبان رقم می زند. بهمن دهواری، رئیس جمعیت هلال احمر سراوان در 
سیستان و بلوچستان، درباره نیروهای داوطلب هلال احمر در این منطقه به «فرهیختگان» می گوید: 
«نیروهای جمعیت هلال احمر که در پست های تصادفات، امداد کوهستان، نجات غریق و سیلاب 
کار می کنند، به طور کلی داوطلب هستند. این افراد قبل از اینکه وارد هلال احمر شوند یک سری دوره 
می بینند و بعد از دوره به آنها درجه امدادگری سه،  دو و یک، نجات گر سه، دو و یک و آخرین درجه که 
ایثارگر است، داده می شود.» او درباره دو پایگاه تصادفات جاده ای هلال احمر در سراوان این گونه 
توضیح می دهد: «در این منطقه راه های فرعی زیاد است. ما در اینجا بزرگراه و اتوبان نداریم و عرض 
جاده ها بسیار کم است و با توجه به قاچاق سوخت و قاچاق انسان در محورها و ضعف در فرهنگ 
رانندگی، شاهد تصادفات بسیار وحشتناکی هستیم. رسالت نیروهای هلال احمر در این منطقه بیشتر 
نجات است و هر جایی هم که اورژانس بخواهد وارد عمل می شویم. تصادفاتی داشته ایم که بیش از 
۱۵ زخمی و چند کشته داشته و امدادرسانی در همه این سوانح، از طرف نیروهای داوطلب انجام 
می شود.» دهواری توضیح می دهد: «ما نیاز داریم که در هر ایستگاه، حداقل دو نیروی استخدامی 
داشته باشیم. نیروهای داوطلب در بدو ورود اعلام می کنند که مثلا هفت روز در ماه می توانند در 
خدمت باشند و ما با توجه به تعداد نیرو و شرایط، این هفت روز را مدیریت می کنیم. برخی از این 
داوطلب ها شغل دیگری دارند اما با توجه به نرخ بالای بیکاری در سیستان و بلوچستان، بیشتر 
داوطلبان هلال احمر در این استان بیکار هستند.» رئیس جمعیت هلال احمر سراوان می گوید: «این 
نیروها داوطلب هستند و نیروی داوطلب، با یک حس دیگر و دلسوزانه تر کار می کند، اما خیلی ها از 
این موضوع اطلاع ندارند و گاه، در صحنه حادثه به آنها پرخاش می کنند. هرچند که ما به داوطلبان 
گفته ایم حتی اگر کتک هم خوردند نباید به سانحه دیده اخم بکنند. ما از مردم می خواهیم که برخورد 
بهتری با داوطلبان داشته باشند و بهترین همکاری مردم در زمان حادثه این است که ورود نکنند و 
بگذارند نیروهای امدادی کارشان را بکنند.» دهواری با اشاره به کمبود امکانات و استقرار نیروها در 
کانکس، می افزاید: «اینکه ساختمان نداریم مشکل استان نیست، مشکل کمبود بودجه کشوری 

است و برای همین ما چشم انتظار کمک خیرین و مشارکت مردمی هستیم.» 

 گزارش روز

حافظانه

 عکس نوشت

فرهیختگان   تصاویر 
نوستالژی سال های 
گذشته هنوز در 
کوچه پس کوچه های 
تهران به چشم 
می خورد. این عکس 
را فاطمه وحیدی از 
بازار آهنگران تهران 
ارسال کرده است.

پژمان دادخواه


